

高质量发展“开门红”

# 大足高新区赶订单抢进度抓生产

新渝报讯(记者 余佳 余杰)人勤春来早,奋斗正当时。2月18日,龙年首个工作日,记者走访位于大足高新区的重庆市新能源摩托车产业园,看到一派热火朝天的忙碌景象,园区大小企业都在抢抓早春生产经营的黄金期,忙生产、赶订单、抢进度、拓市场,大家铆足劲儿冲刺一季度“开门红”。

走进台铃科技(重庆)有限公司(下文简称“台铃科技”)生产车间,数百位工人正熟练地操作着各种设备,有条不紊地组装着各类零部件系统。而一条生产线上,不到4分钟,就可下线一辆崭新的台铃牌新能源电动车。

“我们2月16日就开工了,这两天还在产能爬坡阶段。”台铃科技行政部部长杨立彬介绍,公司一季度规划产能12万台,目前已经完成了4万台。同时,受经销商折扣影响,3月将为电动车行业旺季。为抢抓旺季市场,从2月底至3月,台铃科技将持续开足马力,提高产能,预计3月产能将达到8万台。

值得注意的是,据悉,今年台铃科技的工作重点除继续深耕贵州川渝地区存量市场以外,还将进一步开拓陕西和甘肃两个新市场。“目前,我们已经对这两个市场进行了摸底并形成了销售,可以说,两地市场前景较为可观!”杨立彬说。

上游整车装配市场欣欣向荣,下游零配件市场需求就更旺盛了。在距离台铃科技一公里开外的重庆宇嘉新能源科技有限公

司(下文简称“宇嘉新能源”)生产车间内,机器轰鸣声此起彼伏,生产流水线高速转动、产品入库井然有序……

宇嘉新能源是一家专攻新能源汽车生产零配件的企业,其产品95%供应于爱玛车业。同时,该企业也长期为台铃等新能源汽车生产减震器等电动车零配件。

“节后,我们的订单十分火爆,仅摩托车前叉配件就有8万套,后减配件有6万套。目前,为赶订单、保交付车间内的6条生产线已全部启动,每天要生产后减配件2500套、前叉配件2200套、连板配件2500个。”宇嘉新能源总经理张建光说:“同时,2月底,我们还将从深圳引进多台前叉自动打螺机,以减轻工人的劳动强度,进一步确保产品质量。”

同样的忙碌景象,还出现在以生产摩托车发动机箱体为主业的重庆共恒机械制造有限公司的生产车间内。但与前两个车间截然不同,该车间内,几乎看不到什么人在劳作,原来是因为整个车间内的生产线已经实现了自动化生产。

“去年上半年我们引入了17台智能化加工中心,以此建立了3条自动化生产线。可别小看这些设备,一台设备可作用于材料的几百个部位,将我们的生产效率至少提高3倍!”重庆共恒机械制造有限公司常务副总陈德良介绍到。

“本月我们将利用这3条自动化生产线完成8万套摩托车发动机曲轴箱体,供应给



在台铃科技(重庆)有限公司车间内,工人正有条不紊地组装着各类零部件系统,一派火热朝天的忙碌景象。

宗申、力帆、银翔等摩托品牌。”陈德良说。

据了解,大足高新区管委会为保障春节后企业顺利开工,在节前便对园区企业进行了全覆盖的大走访,全面搜集了企业用工需求,并届时通过“春风行动”,到金山镇、国梁镇等周边镇街开展招聘活动,帮助企业招工。

“今年,大足高新区将围绕国家高新区

创建,继续做强智能电梯,新能源摩托车,机器人及智能装备等优势产业,不断突破无人机及通航设备,智能网联新能源汽车零部件产业,打造特色化,集群化,高端化,智能化,绿色化发展的示范引领区,以招商实效为全区高质量发展注入强劲动力。”大足高新区招商服务中心工作人员张元亮说。

## 大足石刻文创园争分夺秒赶工忙

□ 新渝报记者 邓小强

2月18日,记者在大足石刻文创园走访了解到,园区已经有近10家企业恢复了生产,其他企业将陆续在元宵节后复工复产。

### “生产计划已经排到了3月底”

2月18日上午,富瑞精典雕塑公司车间一派紧张忙碌的生产场面,工人正在为来自江苏连云港的生产订单而忙碌着,生产大型不锈钢动物雕塑。

实际上,该企业在大年初四(2月13日)就恢复了生产,为赶工期而让工人提早回来。

“我们企业的一些在外地的雕塑安装项目,春节期间都有派员工去安装。在去年年底,就确定了交付安装时间。”富瑞精典雕塑公司生产副总经理金保介绍。

订单多、工期紧,为了提高生产效率,他们企业对钢材采用激光切割,用电脑设计雕塑模型,使用泡沫构建模型,熟练的工人按照设计模型完成钢材拼接,制造出形象生动的动物、人物和各类城市雕塑,以及铜门等产品。

金保介绍,公司目前订单较多,生产已经安排到了3月底,发展势头喜人。

自2022年9月在大足石刻文创园投产以来,富瑞精典雕塑公司生产线逐步增多,目前正在建设二期厂房,并且准备扩大业务种类,加大力度进军古建筑装饰领域。

“今年我们公司的目标产值是3亿元,希望能够达成。”金保说。

### “我们订单多,可是人手不足”

与富瑞精典雕塑公司相隔一条马路的重庆蓬山公共艺术设计研究院有限公司开工更早,企业在大年初三(2月12日)就复工复产,紧锣密鼓生产高达20米的不锈钢雕塑《飞翔》。

公司负责生产的厂长黄艺在车间盯得很紧。“这个项目要求很高,基本框架是不锈钢,还要安装灯光,3月底就要交付,在江苏安装,4月底要举办剪彩仪式,客户很重视。”

黄艺透露,公司最近接到的订单很多,主要是房地产雕塑和各类定制雕塑。不过目前也有一个困难需要解决,那就是人手不足

的问题。“我最近就在联系一些熟练的工人,叫他们来我们这里上班,我们在大量招人。”

据悉,重庆蓬山公共艺术设计研究院有限公司开出的薪酬待遇较高,熟手工人月薪为400元至800元,技术出色的雕塑能手月薪可达千元。

### “玉雕业务今年大范围兴办起来”

开工第一天,三驱镇与大足石刻文创园管委会开了一个工作会议,安排文创园近期重点工作。

这几天,大足石刻文创园内,由企业采购的约200吨岫岩玉石原料已经到货。

“有了这么多玉石石材,大足石刻文创园玉雕产业要大范围、大踏步兴办起来。”三驱镇党委副书记罗锐向园区企业传递喜讯。罗锐介绍,今年大足石刻文创园要干好三件大事。其一是推进园区项目建设,今年要推动大足石刻数字文化创意产业园、艺术家小镇、大足石刻中国当代工艺博物馆建成投用,同时加快达富石文化产业园、川渝福石艺术产业园、中编经济合作产业园、莲

山艺术基地扩能、金丝楠木艺术博物馆项目建设,完善园区基础设施配套,全力创建国家级文化产业示范园区,力争文创园入围“国家级”创建名单。

其二是推进园区招商引资。罗锐表示,园区将持续招大引强、招新引优、招群引链,切实提高招商项目落地转化率;升级玉石雕石材产业,完善雕塑产业链条,推动雕塑产业数字化升级发展;创新发展珠宝玉石产业,引进国内外玉石原料进入园区,建设玉雕生产加工基地、玉器文化展销中心、电商直播中心,全产业链布局大足玉雕产业。“目前,大足玉雕加工基地及玉石加工项目有望近期签约落地,实现园区招商引资及利用外资‘开门红’,这是标志性招商成果。”罗锐介绍。

其三是推进改革任务落实落地。三驱镇将深入落实全区“三攻坚一盘活”部署要求,加快推进文创产业结构升级、业态创新,启动加快推进土地“五合一”改革。

“我们将以只争朝夕的干劲,全力以赴干好每件事,促使大足石刻文创园早日建成投用,同时加快推进文创产业结构升级、业态创新,启动加快推进土地‘五合一’改革。”罗锐告诉记者。

## 大足政务服务中心:

# 窗口单位全部向市民开放

新渝报讯(记者 李东 陈柯男 熊敏秀)结束了热闹的春节长假,2月18日,大足区各部门各单位进入了节后第一个工作日,大家迅速从“休假模式”调整到“工作模式”,收心归位,积极投入到工作中。

为了方便群众办事,一大早,大足区政务服务中心的各类窗口便全部向市民开放,工作人员全员到岗,以饱满的精神状态投入到了忙碌的工作中。

在大足区规划自然资源局不动产登记中心咨询服务台,“80后”工作人员陈依正在耐心地解答群众的疑惑,为他们检查所带的证件是否准备齐全。

“为了快速切换到工作状态,我在上班

前两天就开始调整作息时间和心理状态,今天提前了1个小时上班,过来做准备。”陈依说,今年是本命年,她认为龙年就是要坚定奋进信心,振奋龙马精神,也希望在新的一年里,能够用上专业的知识,更好地为企业和群众做好服务工作。

“今天早上我们提前过来对所有的办公设备进行了巡检,确保所有的设备使用软件和硬件都是可以使用的,确保群众可以顺利

办理抵押、存量房过户等事项,让群众少跑腿、好办事。”大足区规划自然资源局不动产登记中心副主任刘伟说。

办事大厅整洁明亮,秩序井然,虽然是节后上班第一天,但有不少市民前来咨询办理业务,各窗口工作人员态度热情耐心,为前来办理业务的群众答疑解惑,办理相关事宜。

“今天我是8点50就过来办房产的过户

手续,没想到还没到9点的时候工作人员就已经开始上班了,而且办理过程中工作人员的效率也非常高,很快就办好了。”市民李霞高兴地说。

据悉,早在春节放假前,大足区行政服务中心就提前安排部署了节后上班的各项工作,要求所有工作人员节后准时到岗到位,为办事群众提供更加周到和满意的服务,切实做到节后上班不懈怠。

## 春节·坚守

春节假期,许多人都沉浸在国家团圆的喜悦中,吃着热气腾腾的团年饭,陪伴久别重逢的亲朋好友。也有依旧默默奋战在工作一线、守护万家灯火、保障城市运转而坚守岗位的职工,他们用坚守诠释责任担当,为节日增添更多保障与温馨。



2月13日,大足城区二环路,环卫工人正在收运餐厨垃圾。春节期间,餐饮行业人气旺,环卫工人加班加点回收垃圾,确保城市环境干净整洁。  
新渝报记者 黄舒 摄



春节期间,大足交巡警在宝顶山石刻景区检查交通。  
新渝报通讯员 陈荣逸 摄



2月10日,大年初一,大足区人民医院产科的护士刘挺挺、刘小莉正在为新生的“龙宝宝”洗澡。春节期间,她们依然在岗位上忙碌着。  
新渝报记者 瞿波 蒋世勇 摄

## 大足举行新春招聘会 提供2000余个岗位

新渝报讯(记者 李东 陈柯男 熊敏秀)2月18日上午,大足区举行了首场“春风行动”专场招聘会,共吸引川渝两地150家用人单位参与,涉及机械制造、销售、建筑、服务、物流等众多行业,推出岗位2000余个,引导劳动力有序返岗就业。

据了解,为更好落实中央稳增长保就业要求,针对大量返乡务工人员返乡就业的实际情况,大足区委组织部、区人社局及时组织举办了这次“春风行动”招聘会,为返乡劳动力、未就业高校毕业生、城镇失业人员、已脱贫劳动力、退役军人、残疾人等重点群体及其他各类有就业需求人员搭建现场求职平台,引导就近就业。现场设置招聘求职、技能培训服务、“直播带岗”、政策咨询等七大专区,为企业和劳动者提供全方位的服务。

“前几天我就接到电话,晓得了这次招聘会的消息,我今天一大早就来了,没想到有这么多招聘企业和岗位,希望能找个合适的工作。”求职者莫真说。据大足区人力资源和社会保障局主要负责人介绍,接下来,大足区将继续深化重点群体帮扶,做实就业创业工作,推动零工驿站建设,并通过组织线上线下招聘活动、壮大大学生实习见习基地规模等方式,深入推进成渝两地劳务协作。

## 充电技术革新“赋能”绿色出行



渝蓉高速重庆大足服务区的高速绿能超级充电站。

新渝报讯(记者 李东 陈柯男 文/图)在渝蓉高速重庆大足服务区,高速绿能超级充电站迎来投用后首个春运。春节期间,市民驾车探亲、出游迎来高峰,快充、超充等新能源汽车充电技术的广泛应用,为广大车主带来高效便捷的充电体验,助力绿色出行更加畅通。

记者在现场看到,充电站设置了专门的停车等待区域,现场车辆排队充电井然有序。整个充电站除了8把功率180千瓦的快充枪以外,还有两把额定功率480千瓦、最大支持600千瓦的全液冷超充枪,为新能源车带来畅快的充电体验。

“我大概就充了十几分钟,从40%充到70%的电,比在家里充得快。我们一般家里面差不多得充4个多小时可以充满,我这次充了十几分钟,从这里开到重庆应该没啥问题了。”游客王爽爽说。

华为数字能源技术有限公司工程师修宇轩告诉记者,这个场站采用了华为全液冷超充技术,一方面通过功率智能调度技术,让充电能够在不同的充电桩之间进行灵活调度,实时地匹配不同车型的充电需求,在同等车位数量同等电力的情况下,提供一个更好的充电服务。另外一方面,通过全液冷的超充技术,能够更加平稳地运行,保证在春节期间高运力的情况下,能够更加可靠地长效运行。

据了解,全液冷超充充电站具有充电速度快、防护等级高、噪音小、设备可靠性强等特点,最快能够实现“1秒1公里”的快速补能。围绕新能源汽车市场快速发展,相关企业将持续推进技术创新,丰富应用场景,让绿色出行、美好生活成为新常态。

修宇轩还介绍,目前这个场站有2个超充和8个快充,未来随着新能源车和电池技术的不断发展,可以在现有的快充基础上升级为超充,让更多的车主能够感受到更快更好的充电体验,助力绿色出行成为一种新的常态。“通过技术的不断创新,我们未来可以通过光伏和储能,为充电桩提供更多元的用能输入,让更多的新能源车能够用上新能源电,助力绿色出行。”

(上接1版)程丽华指出,科研机构要着力增强原始创新,提升创新平台能级,努力在“416”科技创新战略布局中担当重任;科研人员要抢占前沿科技创新制高点,统筹推进基础研究、应用研究及成果产业化集成研究,实现科技成果高效转化;企业要聚力攻坚关键核心技术,持续推进技术、产品、市场和管理创新,在培育发展新质生产力中展现大作为;园区要扎实推进“三攻坚一盘活”改革突破,全力抓好项目招商,发挥大项目牵引带动作用,为高质量发展行稳致远注入新动力;相关单位要加强统筹协调,确保在建重点项目如期交付投用。程丽华强调,全市各级政协组织和广大政协委员要围绕中心凝聚共识鼓干劲,服务大局建言资政勇担当,为实现我市经济社会高质量发展开门红贡献更多智慧力量。

李明清带队前往南岸区、巴南区调研。在重庆东站铁路综合交通枢纽建设项目现场,李明清详细了解项目进展及配套设施建设进度,他强调要强化要素保障和施工管理,在保证安全生产和工程质量前提下确保如期建成投用。在重庆美的制冷设备有限公司、重庆翔翔金泰公司、重庆国际免疫研究院和重庆国际生物城,李明清认真了解民营企业生产经营、园区开发区高质量发展情况,他要求要进一步优化营商环境,积极帮助企业解决创新链、产业链、供应链、资金链等问题,让企业和园区发展路子越来越宽广。在巴南区胜天村智慧粮油基地,李明清实地察看当地春耕备耕情况,他指出要强化农资保供稳价和农技服务,不误农时组织好春耕生产;要持续实施“四千行动”、强村富民综合改革、巴渝和美乡村建设等重点工作,推进乡村全面振兴。

根据市委安排,当天,市领导陆克华、宋依佳、姜辉、蔡允革、陈鸣波、于会文、卢红、罗茜、陈新武、郑向东、江敦涛、商奎、张安疆、张国智前往相关区县,聚焦推动一季度经济社会发展开门红,深入重大项目建设现场、企业生产一线调研,推动做好服务基层、服务企业、服务群众工作,凝聚建设现代化新重庆的强大合力。

## 新闻快递

2月18日,重庆高速集团发布消息,春节高速免费通行期间(2月9日0:00至2月17日24:00)重庆高速路网总车流量1838.17万辆次,日均204.24万辆次,同比上涨9.28%。  
华龙网记者 刘桦